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A miniszterelnök minapi cikke 

uj témát dobott be az aktuális 
politikai kérdések közé, a ház­
szabály revir iót. A legutolsó po­
litikai megnyilatkozások tegnap 
és tegnapelőtt már ezt a témát 
variálták. Tisza István Sopron­
ban és Körmenden a parlament 
munkaképességét követelte. A 
Magyar Gyáriparosok Ots:ágos 
Szövetségének tegnapi kögyü- 
lésén Chorin Ferenc a szövet­
ség támogatását ajánlotta föl a 
kormánynak arra, hogy a par­
lament normális működését 
biztosítsa. Minden ideál közt, 
mely a nemzet követelményét 
ma mozgatja, ez az ideál öltö­
zik a legraayogóbb, legkívána­
tosabb színekbe: egy dolgozni 
tudó, dolgozni akaró parlament. 
Az igaz, hogy minden további 
lépés az ország szükségleteinek 
rendes ellátásától kezdve egé­
szen a választói jog reformjáig 
ettől a föltételtől függ. Bárki, 
akármilyen Programm szeiint 
akarja boldogítani az országot 
— hogyha ez az országbolon- 
ditás nem tnaszlagoló frázis, 
nem nélkülözheti a munkaké­
pes parlamentet.

Munkaképes parlament . . . 
Nem tartozunk azok közé, akik 
hisznek a parlament minden- 
hatóságának babonájában. Nem 
képzeljük azt, hogy egy parla­
menti határozat nyomban meg­
tudna teremteni a magyar gaz­
da ,ági önállóságot, a másik a 
politikai függetlenséget. Azt 
s m hiss ü-•, hogy egyszerű

törvényhozási intézkedéssel be 
lehessen szüntetni Magyaror­
szágon minden szociálizmust, 
vagy nemzeti agitációt. Tudjuk 
azt, hogy a közéleti jelenségek 
szerves összefüggésben és köl­
csön hatásban vannak egy­
mással s hogy a korszakos 
átalakulok nem a törvény 
paragrafusokból támadnak, de 
épen ellenkezőleg : a társada­
lom gazdasági és kulturá is 
rendjében történő mélyreható 
átalakulások termik meg a ké­
pükre formált törvényparagra­
fusokat. A parlamentben nem 
látjuk minden közügy ős for­
rását, amire a mi szenvedélye­
sen po iiizáló hazánkfiai min­
dig hajlandók. De látunk egy 
szervet a többi közéleti jelenség 
szerves összefüggésébe beik­
tatva.

A parlament nem az a mo­
tor, mely a társadalmat előre 
hajtja. De mégis e'ég fontos­
ságú faktor ahhoz, hogy meg­
bénulása esetén különc legyen 
az előretörő, haladni akaró 
társadalom testén Bizonyos 
munkát a parlamentnek el kell 
végeznie ahhoz, hogy az állami 
szervezet rendesen működjék.

Ipart, kereskedelmet terem­
teni a parlament nem tud, de 
a meglevő ipart, kereskedelmet 
megbéníthatja azzal, hogy ex- 
lex-szel, az állami háztartás 
szükségleteinek el nem látásá­
val bizonytalanná teszi a gaz­
dasági helyzetet.

Az állampoigá'okatgazdaggá, 
megelégedetté tenni a parlament

nem tudja, de gátja lehet az 
állampolgárok boldogulásának 
azzai, hogy nem újítja meg, 
nem alakítja át azokat az ósdi 
törvényeket, amelyek régebbi 
közérdek formuláit tartják fönn 
akkor, amikor a-közélet azokat 
már messze túlhaladta, vagy 
nem von be a jogi rendezésbe 
olyan közviszonyokat, amelyek 
már elérkeztek a szabályozást 
megkövetelő fejlődési fokra.

A parlamenttől tehát nem 
lehet várni mindent átforgató, 
korszakalkotó munkát. De a 
dolgozó parlamentet még nem 
lehet nélkülözni, mert a parla­
ment bénasága megzavarja a 
a dolgozó hétköznapok rendjét 
s egy munkátlan parlament 
mellet képtelen erejének teljes 
kifejtésére a munkástársadalom.

Égi Ébrosüi vásárolt.
Debreczen, ápr. 19.

Ahogy végig járom a Széchényi- 
u'ca végét és a Tizenháromváiosi, 
a hol a vásárosok kirakták ki 
ponyván, ki gyékényen, szalmán, 
ki pedip ponyvás sátorban az ő 
poi tékáit : eszembe jut és feíeieve 
nedik lelkemben Debreczen régi 
vásárainak a képe. Milyen deka 
dencia, milyen visszaesés a mos 
írni és a régi vásárok közt ! Ott, 
ahol most a szénavásártér és a 
lovaslaktanya, meg az állandó mozi 
van, tizenhárom mindannyi emele­
tes vásáibódé állott, amelyeknek 
mindegyike palotának illett be, mi­
velhogy kőből meg jóféle vastéglá­
ból épültek. Bécsi, brünni, meg 
budapesti nagykereskedők és gyá 
rosok árulták benne a nagy vasá 
rokon mindennemű szövött árukat 
a kozni; nózi fejkendőtől a legfino­
mabb selyemig. Spitzer Gerzen, 
Ma rőt i Fürst, budai Goldberger stb. 
nagykereskedők itt halmozták ha

Kautsuk és arany kivitelben, 
zománc fogsorok, rágásra 
használható és azonnal meg- ,, 
szokható, arany fogkoronák vL(_ 

- és hidak.----= U*L
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lomra Reichenberg, Rumburg, 
Brünn és Bielitz szebbnél-szebb 
áruií.

De eljöttek az anaíoli és levanUi 
turbános és fezes kereskedők is az 
ő finom őtvösmüves pengéikkel, 
ezüst- és aranyveretes fegyverne 
müekkel, damaszkusi kardokkal, 
tőrökkel, vadászkésekkel. Eljöttek 
az aibanok tarka, selyemlágyságu 
szőnyegeikkel, langsálakkal és kü­
lönféle asszony! lelket elbájoló 
cifra kelmékkel.

Amit az osztrák-magyar monar- 
kia és a Balkán kézinüárukban, 
termékekben képes volt produkálni, 
azt halomszámra meglehetett ta­
lálni a debreczeni vásárokon, a 
hevesi szül szabó és ködmönkészitc, 
a miskolezi csizmadia, az ungvári, 
rimaszombati és telkibányai "faze­
kas, a székely faedényes, az árva 
ás szepesi vászon és pspirgyáros 
meg kékfestő, a szegedi szappanos, 
a kassai gubás, a bécsi, feschen;, 
brünni, norinbergi diszmüárus, ke­
rekes, ponyvás és kőből épült bó­
déi tele voltak halmozva száz meg 
százféle áruc kkel. Mert a debre­
czeni vásárokon nemcsak a gaz­
dálkodó, a magán polgár szerezte 
be szükségleteit, hanem az iparos 
és kereskedő is.

A szabó, a szűcs, a rőfőskeres- 
kedő, a csizmadia, az ötvös, a szer­
kovács, mind mind a vásárokon 
látták el magukat a szükséges 
anyaggal. A velencei ötvös kincset 
érő gyémántos, brillanfos és cizefí- 
rozott ékszereket, kösöntyűket, bog­
lárokat, karniks mentegombokat 
és rubintos pecsétgyűrűket árult. 
Mellette szorgoskodott a vésnök, 
aki a heroldika legfurcsább ékít­
ményeit ki tudta vésni a nagy pe­
csétgyűrű kövein.

Debreczen maga kitett fonatosai- 
vaf, lacikonyháival, mézeseivel, ses- 
takerti borával, bandáival (zene) és 
szép asszonyaival, leányaival. Mert 
a debreczeni vásár egyúttal házas- 
ságkőzvetitő szerepet is játszott. A 
Nagyerdő lombos sátorában, a?, 
ekhós alakú fonafos sátrai-ban, -a 
gókierr-k és csepürágók komédiás 
deszkabódéiban nem egy nyal!;:»

RŐS-Sti fogrtechn ikus, 
ízenI-Anna-u. f>. ((Torul v láz)
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ESTI hírlap 1910. április 19.

bajszu fiatalember verte bilinc-be 
a debreceni kackiás, piros pozsgís 
képű leányzót, amiből aztán kará­
csonyi lakzi lett a sestakerti karcos
meilett. , , .

A vásárok képe is máskép volt, 
mint ma. Rikkancsok kiáltozása, 
sippal-dobbal való áruk kínálása 
nem volt divatban. A komoty és 
tekintélyes céh kidobta volna kebe­
léből azt az iparost, aki ezt teszi 
vala. Azt mondták akkor : A jó 
bornak nem kell cégér. Már ma 
annak is kell cégér.

Kuthi Zsigmoni

színház. Elmaradó tanfolyamob.
(B) bérlet. 54-ik szám.

Qebpeczen, 1910. ápr. 19-én, kedden:
Gaal Gyula vendégfelléptével:

Elnémult harangok.
Színmű.

Heti műsor:

Gazdák figyelmébe.
Vtbrccten, ápr. 19

Szerdán, ápr. 20 án : Bajusz, dal 
jáiék. C) bérlet.

Csütórlökön, ápr. 21 én : Sasfiók, 
dráma. A) bérlet.

Pénteken, ápr. 22 én : Tatárjárás, 
Operette. B) bérlet.

Szombaton, ápr. 23 án : Táncos 
huszárok, Operette. C) bérlet. 

Vasárnap, ápr 24 án délután :
Az erőszakosságok ellen, téToT

donság.
Hétfőn, ápr. 25 én : Zách Klára, 

daljáték. Újdonság. A) bérlet.

Intő szó a pártokhoz!

Debreczen, ápr. 19.
A magyar politikai világot véres 

esemény tartja izgatottságban. A 
margittai kerületben tudvalevőleg 
Márkus László munkapárti jelölt 
programmbeszédet tartott, amely 
véres kimenetelű volt. A széplaki 
választók a felbujtók állal feliz­
gatva, a csendőrség ellen fordul­
tak s ennek többen megadták az 
árát.

A kormány félhivatalosa, a Ma­
gyar Nemzet a széplaki véres pro 
grammbeszéd alkalmából intő szóval 
fordul a pártokhoz és jelöltekhez, j 
valamint a választópolgársághoz, 
hogy igyekezzenek szenvedélyüket 
mérsékelni, mert igen szomorú kö­
vetkezményei lehetnek az oktalan 
felbuzdulásnak.

A M. N. igen okos és figyelemre 
méltó cikkének kivonata a követ 
kező :

Vívjuk meg a harcot törvényes I 
fegyverekkel, a meggyőződések 
ütközését polgári vér be ne 
szennyezze. A jelöltek ne izgas 
sanak erőszakra. Tiltsák meg ezt 
korteseiknek. A pártvezetőségek 
pedig tagadjanak meg minden 
közösséget ilyen lelketlenségek 
kel. A polgáiság az izgatóknak 
ne üljön fel, bőrét a mészár 
székre r.e vigye.

Többet ér ennél a jó magyar 
vér ! A hatóságoknak minden 
körülmények közölt törvényes 
kötelességük a rend fenntartása. 
A terrorizmus nem fog hasz­
nálni. Ne feledjük, hogy a tün­
tető tömeg ősszealakulása jelen 
leg nagyon különböző. Hol a 
korrnányjelőlt, hol az ellenzéki 
pártvezér ellen fordul, mint pél 
dáu! Kanizsán, Félegyházán és 
egyebütt. A jogrend védelmére 
pedig mindenkinek egyaránt joga 
van. Dűljön el a választási harc 
további vérontás nélkül. Őrizzük 
meg valamennyien az ország 
becsükét. Csendőrpusk* elé ne

Botrány Henry Bataille drámá­
jában vendégszerepeit tegnap este 
Gaal Gyula, a Nemzeti színház 
tagja. Az újabb szinészgeneráció- 
ban alig egy évtized alatt értékes 
sikerekkel megalapozott hírnevet 
vívott ki magának Gaal Gyula. 
Igazi művész, aki mindig dominálja 
szerepét s abból élő alakot tud fal­
épi eni. Játékának egyik főjellem­
vonása a mély realisznka. Minden 
szava, minden mozdulata kereset­
lenül természetes. A közönséget 
csakhamar meghódította s különö­
sen a harmadik felvonás végén 
levő nagy jelenete után számtalan 
szór hívták a lámpák elé. Kívüle 
Gazdy Aranka, Kardos Géza, Ke­
mény Lajos érdemelnek dicséretet.

A földmivelési miniszter a kö­
vetkező értesítést küldte Debreczen 
városához :

A német osztrák és magyar 
méhészek 55-ik vándorgyűlése és 
az ezzel kapcsolatos méhészeti ki­
állítás a földmivelésügvi kormány­
nak a németországi Weissenfels- 
ben múlt évben megtartott 54 ik 
vándorgyűlésén eszközölt és elfo­
gadott meghívása folytán a folyó 
év augusztus havában Budapesten 
fog megtartatni.

Minthogy ezen kiállítás nemcsak 
az intézet személyzetét, de felszere­
léseit is igénybe fogja venni s mi­
vel ezenfelül a vándorgyűlés ideje 
alatt a gödöllői méhészgazdaságba 
tanulmányi kirándulás is fog ren 
deztetni, a már is meginduló elő 
munkálatokra való tekintettel a 
gazdaság tanfolyamai közül e folyó 
évben csupán a fö'dmives gazdák 
és az állatorvostanhallgatók tan­
folyama lesz megtanható, míg az 
eruöőrök, lelkészek, néptanítók és 
a nők tanfolyamainak Gödöllőn 
való megtartásától az intézet a folyó 
év nyarán eltekinteni kénytelen. 
Ezen elmaradó tanfolyamoknak 
máshol leendő pótlása iránt később 
fog intézkedés tétetni. .

beiben kotorászott. Miután azonban 
semmit se talált, tovább nyulkált 
az asztal alatt és Soymosi András 
270 koronás aranyláncát akarta el­
oldani. Solymosi megkapta a zseb- 
metsző kezét, mire ez egy üveggel 
akarta fejbevágni. Solymosi a vá­
sáron egy hatalmas fakanalat vett, 
amefytyel — látva, hogy a tolvaj 
ütni akarja — úgy fejbe vágta az 
ismeretlent, hogy a vér azonnal 
elboritot'a. A fakanál összetört az 
ütés következtében s a zsebmetsző 
vértől borítva esett össze.

A rendőr megjelent a helyszínen 
I a mentőkért telefonált, akik be­
kötözték sebeit s a közkórházba 
szállították. A zsebmetsző kilétét 
nem lehetett megállapítani. A rend­
őrség a vizsgálatot megindította.

Félholtra vert zseb metszi

HÍREK
Mikádó-Koteh.

Véres eset a fonatos-soron,

Színházi hírek.

Debreczen, ápr. 19.

Zách Klára. Vasárnap este lesz 
a bemutatója Major Simon, Székely 
S. és Szabó Emi! eredeti daljáté­
kénak, melynői a színpadi próbák 
már eiősén folynak. A darab ma 
gyáros levegője, eredeti zenéje és 
szép hangszerelé-e eleve biztosítja 
a sikett. Szintársu'atunk énekes 
személyzete mái is a legnagyobb 
kedvvel készül uj feladatára, hogy 
sikerre vigyék a magyar szerzők 
müvét.

KALAP

ÚJDONSÁGOK
a legolcsébbtól a legfinomabbig

Tegnap este kínos botrány volt 
a vásáron. A fonatos-soron néhány 
henieslegény félholtra vert egy még 
ismeretlen nevű embert, aki nem 
tisztességes szándékkal telepedett 
le a fonatos sátor vendégei közé.

Erdei Mihályné lacikonyháján tör­
tént a dolog. Úgy 8 óra felé be­
jött a sátorba egy magas fiatal­
ember s két óráig is elidőzött. A 
sátorban levő kiszolgáló leány, 
Sarkadi Juliska ismerte hírből ezt 
az embert, tudta róla, hogy zseb­
metsző.

Úgy fél 10 óra tájban megjelent 
a sátorban Solymosi András hen 
teslegány Szoboszlai Sándor, Sze 
gedi János és Molnár József bará 
taival s leültek az asztal mellé 
Sarkadi Juliska figyelmeztette őket 
hogy az ismeretlen ember zseb 
metsző, ezért vigyázzanak.

A henteslegények bort rendeltek 
és fonatost. Az egyik azt a csel- 
fogási eszelte ki, hogy alvást szín­
iéi s akkor a zsebmetsző bizonyára 
megkezdi működését.

Tényleg igy történt. A zsebtol- 
ai kőze'edett az a'vóhoz s a zse-

Amióta japán divatba jött és 
a felkelő nap országáról a la­
pokban egymást érik a külön­
féle közlemények, természete­
sen a japán császárról, a miká- 
dóról is gyakran történik emlí­
tés, mert az Európaiknál álment 
a köztudatba, hogy mikádó, az 
japán császárt jelent. Mint azon­
ban nemrégiben egy francia 
újság megállapította, ez a hit 
téves.

Megtörtént ugyanis, hogy 
egy európai újságíró egy japán 
diplomata előtt használta ezt a 
kifejezést, amire ez csodálkozva 
szólt :

— Nem tudom, tulajdonkép­
pen mit akar ön ezzel a szóval 
jelezni ?

Az újságírót kissé meglepte 
ez a kérdés és azt felelte, hogy 
Európában ez a japán császár 
neve A japán tiltakozott ez 
ellen, mert — úgymond - az 
ő császárja sem nem ajtó, sem 
nem kapu, mert a „mikádó“ 
szó a japán nyelvben ajtót, ka­
put jelent és sohasem használ­
ták a császár fogalom kifejezé­
sére.

Az elnevezés talán onnan 
eredhet, hogy a törököknél a 
kormány neve „fényes magas 
kapu“ s minthogy japán is 
kelet népéhez tartozik, átplán- 
tálódott ez az elnevezés.

Japánban a császárnak neve 
Koteh és ha ebben az értelem­
ben halljuk a mikádó szót, 
minden japán nevet, vagy bősz- 
szankodik.

nos bv burgonyáiét, conserve); stb legmegbízhatóbb beszerzési forrósa
fjjripn rjlzbplz GEWÜRCZ és KLEIN füsztroagykcrtsktdtsc
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- Közgyűlés a városnál. Debre- 
czen város törvényhatósága e hó 

.30 án rendkívüli közgyűlést tart. A 
közgyűlés a szokástól eltérően nem 
délután, hanem délelőtt 10 órakor 
lesz. A napirenden értesülésünk 
szerint néhány halaszthatatlan vá­
rosi ügy fog szerepelni.

— Színházi ülés. A színházi bi­
zottság e hó 22 én, pénteken dél 
után 4 órakor tartja ülését, ame­
lyen néhány jelentősebb ügy, a 
többek között Zilahy Gyula uj tár­
sulati szervezkedése lesz a tárgy. 

— Kiállítás Hajdnsámsonban. —
Hajdusámsonban tegnap nyílt meg 
az első kiállítás. A nép munkáiból 
válogatott igen szép gyűjtemény 
volt ez. A földmivelési miniszter és 
a kamara a község hozzájárulásá­
val téli tanfolyamot létesítettek a 
község leányai részére, kioktatván 
őket a szalmafonásban és kalap­
varrásban. Bámulatos, hogy mi 
lyen ügyességre tettek szert ebben. 
A kis kiállítás zsúfolva volt egész 
nap. Debreczenből is sokan men 
tek ki megnézni. A kamara részé 
röl Szávay titkár jelent meg. akit 
a község jegyzője üdvözölt. Szávay 
beszédet intézett a közönséghez, 
kifejtve a háziipar fontosságát. Ki­
látásba helyezte, hogy a tanfolyam 
a jövő télre megismétlődik.

— A város gőzfertőtlenitője. A
város még a múltkoriban elhatá­
rozta, hogy modern, a viszonyok­
nak minden tekintetben megfelelő 
gőzfevtőtlenitő gépet fog beszerezni. 
Miulán ilyen gépet Magyarországon 
nem gyártanak, a minisztériumtól 
engedélyt kért arra, hogy külföld­
ről rendelhesse azt meg. A minisz­
ter ma érkezett leiratával megtagadta 
a város ezen kérését, mert szerinte 
Magyarországon is gyártanak gőz- 
fertőtlenítőt. A város azoknál a 
gyárosoknál, akiket a miniszter 
ajánlott, már érdeklődött, de ezek 
nem képesek a kívánt gépet szállí­
tani. A város ezért újabb felterjesz 
léssel fog a miniszterhez fordulni.

— Meglopott nagykereskedő. —
Lapunk legnapi számában ily cí­
men megiruk, hogy Bernfeld Sá­
muel nagykereskedőt meglopták. 
A hírbe levesen került a tettes 
neve helyett Brenner Lajos, mert a 
rendőrség által elfogott tolvaj fiú 
Breuer Lajos.

— A város szabályozása Debre 
ezen város szabályozási bizottság* 
ma délelőtt Kovács József polgár- 
mester elnöklete alatt ülést tartott. 
Az ülésen bizalmas beszélgetések 
folytak a szabályozási tervezetről.
A megállapodások még nem a 
nyilvánosság elé valók. A tanács­
kozást folytatják.

— A „Nyugat“, Ignotus, Osvát 
Ernő s Fenyő Miksa irodalmi s 
kritikai szemléjének április havi! 
16 iki száma rendkívül érdekes! 
tartalommal jelent meg. Írtak a s 
kötetbe Schöpfiin Aladár, Babits; 
Mihály, Móricz Zsigmond, Laczkó 
Géta, Ady Endre, Ignotus, Peterdi 
István, Karinthy Frigyes, Jász Dezső, 
Várady István. A Figyelő rovat is 
pompás dolgokkal telve. A „Nyu­
gat“ előfizetési ára : egész évre 20 
kor., fél évre 10 kor. Szerkesztő­
ig és kiadóhivatal: Budapest, Vili., 
Rákóczi-ut 9., II. 7

- Oj étkezőkocsik a gyorsvona 
ton. Az államvasutak személyfor 
galmának nővekédésével a vona­
tokkal közlekedő, úgynevezett büfé­
kocsik nem tudják kielégíteni a 
gyorsvonatokkal utazó közönség 
igényeit. A Nemzetközi Hálókocsi 
Társaság emiatt ki akarja küszö­
bölni a buffet kocsikat s ezek he­
lyett uj élkezőkocsikat fog járatni. 
Most készült el a győri vaggon- 
gyárban hat uj étkező kocsi : a 
kocsikat 1910. év május hó 1-től 
kezdve azokhoz a gyorsvonatokhoz 
csatolják, ahol élénk a forgalom 
és nincs étkező-, hanem csak buffet 
kocsi. A Budapest—Debreczen kö­
zötti vonalon is beállítanak egy 
ilyen uj kocsit. Egy-egy uj étkező- 
koc-i 'eljes felszereléssel együtt 
115.000 koronába kerül.

— Halálozás. A következő gyász- 
jelentést kaptuk : Mély fájdalomtól 
megtört szívvel tudatjuk a felejthe­
tetlen jó anyának, drága nagyanyá­
nak, legjobb anyósnak, áldott em 
lékezetü rokonnak néhai özvegy 
Jobbágy Jánosné született Gyulay 
Róza úrnőnek folyó hó 18-án, 
eleiének 56 ik, özvegységének 3 ik 
évében, rövid, de súlyos szenvedés 
után történt gyászos elhunytál. — 
Kedves halottunk hült tetemei folyó 
hó 20-án, délután 7 a5 órakor, a 
Péterfia ulca 29. számú házunktól, 
a református egyház szertartása 
szerint, a Nagytemplomban tartandó 
gyászima után a Péterfia-utcai te­
metőben levő családi sírboltba fog 
őrök nyugalomra tétetni. Mely vég- 
tisztességtételre rokonainkat, bará­
tainkat, jó ismerőseinket szomoro­
dott szívvel meghívjuk. Debreczen, 
1910 április hó 9. Áldás és béke 
lengjen drága hamvai felett! ügyet 
len gyermeke : Róza férjével Ung- 
váry Józseffel. Unokái : Rózsika 
férjével Rauchbauer Jenővel és 
Margitka. Sógornője : özv. Rácz 
Mihályné gyermekeivel. Sógora : 
Jobbágy Lajos nejével és gyerme- 
keivel. Valamint számos rokonok 
nevében is. A temetést Gebauer 
Károly temetkezési intézete rendezi.

— Legalkalmasabb, leghaszno­
sabb ajándék minden alkalomra 
Horovitz Zsigmond papirkereske- 
désében kaphatók. Ugyanis családi 
dobozok, francia és angol levélpapír 
különlegességek minden nagyság 
ban. Aquarell festék dobozok. Tölt 
hető tollszárak. Képes és mese 
könyvek nagy választékban. Emlék 
könyvek, képeslap albumok, iró 
mappák, asztali tintatartó különle 
gerségek.

Elpusztult község.
Borzalmas tűzvész.

Debreczen, ápr. 19.
Szombaton az udvarhelymegyei 

Felsőfalva községben óriási tűz­
vész pusztított, mely alig három 
óra alatt elhamvasztotta a község 
nagyobbik felét s hajléktalanná tett 
182 családot.

A tűz délelőtt fél 12 órakor kez­
dődött és oly gyorsasággal terjedt, 
hogy a mezőről haza siető embe­
rek már csak égő házukat láthat 
ták, de közelükbe nem fertőzhet­
tek. Egymásután érkeztek a szom­
szédos Alsóiéivá, Parajd és Ko- 
rond, továbbá a parajdi sóbánya 
tűzoltóságai, akiknek igen nagy 
erőfeszítéssel sikerűit is a tűz ter­
jedését megakadályozni, de az ak­
korra már lángban álló 182 épület 
mentésére gondolni sem lehetett. 
Nagy erőfeszítésbe került a tem­
plom megmentése, mig az iskola 
teljesen odaégelt egész felszerelé­
seivel együtt.

A rend fentartására a rajdi, kö­
röndi és a szováiai csendőrség 
vonult ki. Irtóztató vo't látni a sok 
hajléktalan család jajveszékelését, 
igen soknak csak a njtuk levő 
ruhájuk maradt. Az odaégett há­
zakon és gazdasági épületeken kí­
vül sokaknak az álla'aik, gaboná­
juk és takarmányuk is odaégett. 
Az emberek az éjszakát a szabad­
ban voltak kénytelenek tölteni, a 
hol az éhség is gyötörte őket. Mi­
kor már mindenki teljesen kime­
rült és a romok még mindig ég­
tek, katonaságért táviratoztak Szé- 
kelyudvarhelyre, honnan egy szá­
zad gya'ogság érkezett Gábor ka­
pitány vezetésével, akik mindjárt 
hozzá is fogtak az oltáshoz.

A nagy tűzben elégtek a távíró- 
oszlopok s igy az összeköttetés 
Székelyudvarhely felé megszakadt 
s csak közvetve lehet érintkezni. 
Emberélet nem esett áldozatul, — 
azonban egy hatéves gyermeket 
nem találnak, de meglehet, hogy 
az ijedtében elszaladt az erdőbe.

A sebesültek száma több, mint 
20, akiknek az első segélyt a pa­
rajdi gyógyszerész nyújtotta. A tűz 
oltásánál igen derék munkát vé­
geztek a szomszéd község intelli­
gens emberei, jegyzők, papok, ta­
nítók, élükön Benedek Kálmán bá 
nyatanácsossal, aki a bánya fees 
kendőjét személyesen igazgatta 
arra, ho! nagyobb volt a veszély. 
A tűz keletkezésének oka eddig 
ismeretlen. — Állítólag gyermekek 
okozták.

A kár több, mint egy millió ko­
rona s az elpusztult házak közül 
csak igen kevés volt biztosítva.
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A Mihalovits - télé 
csukamáj-olajat, mi­
után nincsen ize, vagy 
kellemetlen szaga, - 
a gyermekek szívesen 
megisszák. Kapható a 
Mihalovits-gyógyszer- 
tárban, Piac-utcza, a 
városházzal szemben.
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Költözködik figyelmébe!
Yillanycsengök, telefonok

berendezését, javítását, áthelye­
zését, évi jókarban tartását, úgy 
helyben, mint vidéken a legjobb
anyaggal, jótállással OlCSÓO

eszközöl
i __ " z
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Távirat - Telefon
Borzalmas szerencsétlenség
A szegedi gyufagyárban.

19 halott, Zl sebesült.
Szeged, ápr. 19.

Rettenetes katasztrófa tör­
tént ma reggel a szegedi 
Pálfi-féle gyufagyárban. - A 
szerencsétlenségnek eddig 19 
halottja és 21 sebesültje van. 
Az áldozatok csupa fiatal 
gyermekek, akiknek életét kö­
vetelte a békétlen sors.

A katasztrófa a Pálfi-gyár- 
ban reggeli 7*9 órakor tör­
tént. Az egyik műhelyben ben­
zin-robbanás volt s ez lángba 
borította egy pillanat alatt a 
gyár legveszedelmesebb részét, 
ahol a legtöbb gyúlékony 
anyag volt felhalmozva.

A műhelyből a munkás se­
reg alig menekülhetett. így 
történt, hogy az ott alkalmazva 
levő csupa gyerek leány és 
fiú közül 19 szénné égett, 21 
munkás pedig súlyosan meg­
sebesült.

A robbanás olyan hatalmas 
volt, hogy a gépházat is még­
se nmisitette. A hatalmas de­
tonáció Wolf Gyula gépészt a 
falhoz vágta úgy, hogy a feje 
beszakadt. A robbanás és 
pusztulás színhelyére kivonul­
tak a katonák s a mentők, 
akik a sebesültek ápolásához 
fogtak. Nem tartják lehetetlen­
nek, hogy még több halott is 
van a romok alatt.

A rémes katasztrófa a vá­
rosban nagy izgalmat keltett.

Wolf Gyula, a megsérült 
gépész azt állítja, hogy a 
robbanás pillanatában a kazán 
mellett állott, mely szintén 
szétesett s őt a légnyomás 2Ö 
méterre dobta el.

A megsebesült munkások 
közül, mint újabb távirat je­
lenti, többen a halállal ví­
vódnak.

fi közös miniszteri tanács.
Bécs, ápr. 19.

A közös miniszteri tanács, mely­
nek megtartáss csütörtökre volt 
tervezve, elmaradt. A jövő héten 
tartják meg.

Tisza körútja.
Budapest, ápr. 19.

Tisza István folytatja agitáció« 
kőrútját. Szombaton Molnár Viktor 
államtitkár támogatására Sáros- 

' patakra utazik. Vasárnap Sátoralja­
újhelybe megy s Kazy József állam*

Piac utcai barak. Telefon 168. titkár érdekében beszédet mond.
-**/'*■
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Mm |Póf tórgyalásai.
Budapest, ápr. 19.

Khuen gróf miniszterelnököt ma 
délelőtt felkereste Tisza István gróf, 
akivel háromnegyed órahosszat 
tárgyalt. •

R munhapárt jelölései.
Budapest, ápr. 19.

A kormány ma publikálta a je 
löltek névsorát. E szerint a munka 
párt 340 kerületben állít jelöltet.

flppsn$it Egerben jelölték.
Eger, április 19

Apponyi Albert grófot az egye­
sült ellenzék jelölte. Nagy küldött, 
ség fogja vele a jelölést tudatni.

Meghalt Masin ezredes.
Budapest, ápr. 19.

Belgrádból jelentik, hegy Masin 
Sándor ezredes, aki Sándor szerb 
király és Drága királyné ellen az 
összeesküvést szőtte, ma hosszas 
betegség után meghalt.

Regénycsarnok.

Debireeni méregkevA
Irta: Koncz Ákos.

(2)

Tiszteletes uram megvárta, mig 
kipanaszolta magát a nemzetes ur, 
aztán igy folytatta :

— Ne ítéljünk, mig bizonyossá­
got nem tudunk. A szóhajtásra, 
piaci beszédre nem szabad Áment 
mondani ... Én csak annyit tudok, 
hogy Bócsainé asszonyom földi 
javakban szűkölködő, de a becsű 
letérői nem animadvertállam diffa- 
máló dolgot. Lehet, hogy ellensé­
gei fogtak rá makulát, vagy a 
leányra haragszik egy pár legény, 
akivel nem akarta az életét össze­
kötni. Mert, nemzetes uram, rosszi a 
fordult az emberek elméje mostan­
ság.

(Folyt, köv.)

KOVÁCS GYŰLI és TSA
női divatterméken

Debreczen, Főtér 55.
Hun ária kávéház mellett.

Q fiPHÖHIBuETÉSd 0
Minden sió 4 fillér.
10 szólj 40 fiiét. I

A legújabb tavaszi és nyári divat 
újdonságok nagy választékban meg­
érkeztek divattermeinkbe, ezek meg 

! tekintésére a nagyérdemű hölgy- 
i közönség szives figyelmét felhívjuk.
I Remek Costümök szövet, vá- 
j szón és batisztből, leány es gyer­
mek lelöltök, porköppeny 
vászon, lüszter es selyemből, a leg­
olcsóbbtól a legfinomabb kivitelben. 
Blousok, csipke, tüli, selyem és 
szövetből legszebb kivitelben. Pon­
gyolák es aljak dús választékban. 
Alsószoknyák selyem, lüszter 
és chlothból fekete es minden szín­
ben. És még több tavaszi újdonságok.

Legolcsóbb szabott arab mellett!

LJa nincs pénze és szüksége van 
■ 1 vászon asztalterítő, szövet és 
csipkefüggöny, futó és nagy sző­
nyegre. Paplan és flanel takarók, 
férfi és női felöltők, kész férfi, fiú 
öltönyre, vagy tükör, kép és bútor, 
csekély heti, vagy havi részletre. — 
Városi, megyei és állami tisztviselők 
kedvezményben részesülnek. Tiszte­
lettel Kaiser Salamon, Hatvan-u. 2 
Telefon 685.

Telefon 435. Telefon 435

Központi Cipő- ég Kalap-áruházban
Debreczen. Dréher melleit Piac-u. 47.

zlethelyiség. Nagytemplom mel­
lett két kirakattal, megfelel 

raktárral ellátott üzlethelyiség és az. 
abból nyíló három szobás modern 
lakosztály kiadó. Elfoglalható lesz 
az átalakítás befejezese után. Bővebb 
■elvilágositást nyújt a kereskedő­
társulat titkára.

Építési anyagok Használt ajtók.
ablakok, kapu, kirakat, üvegfal 

légszeszcsillárok, tégla és fedélcserép 
eladó. Bővebb felvilágosítást nyújt 
a kereskedő társulat titkára.

a rahfáren levő összes

a legújabb szövésekben, kosztümökre és 
ruhákra gyönyörű divatos színekben, továbbá

és fehÉmü
o-yári árban adatnak el.

Üzleteme f. évi május 20-tól PiaCZ llfCZa ÍJ. SZ. alá a Killer-féle ; 
bútorüzlet helyiségeibe helyezem át. (06FŐ Fiiba Üzlete mellé).

blúzokra és férfi ingekre óriási választékban kaphatók

Besznay i. és Társa
divafáruházában

DEBRECZEN, Kossuth-utca 5. 2

iKiÄBfflüCUri*

Telefon 330- Älapiftatett 1901-ber.. Telefon 330.

ebreczen, Fiac-uteza 12. szám (Stenczinger-haz)
a Kereskedelmi Akadémia melle if. = _ _

Fénuképezö
m^^ffmiLjaaJb’Rb dH."wsai."íni

B

elegáns csomagokban és dobozokban.

legjutányosabb árban.

A fényképezést kedvelők részére raktáron tart :

lemezeket
papírokat

előhívó, BFanyfiir-oö, fixáló szereket és egyéb eszközöket.

PmBfEur-iwtonoli nagy eálmtton.
Nyomatott Horovuz Zsigmcnd könyvnyomdájában, Debreczen, Pi; cre utca 12. fStenczinger-haz.) Telefon c30.


